VALORACION ACIDO - BASE

OBJETIVO: En esta practica, se va a valorar el contenido en NaOH de una disolucion problema mediante otra
disoluciéon de HCI 0,2M.

FUNDAMENTO:L a volumetria es un procedimiento de analisis quimico cuantitativo que permite determinar de manera
rapida, precisay comoda la concentracién de una sustancia en una disolucion que reacciona con una cantidad
conocida de otra sustancia.

Las volumetrias se clasifican segun el tipo de reaccién que tenga lugar entre las sustancias empleadas.

Las volumetrias &cido-base son aquellas en las que se produce una reaccién entre un acido y una base (reacciones
de neutralizacién).

Todas las sustancias que reaccionan lo hacen de acuerdo con las correspondientes reacciones estequiométricas, en
las que se indican las cantidades de reactivos y productos que intervienen. Asi, para este caso la reaccion es:
HCl+NaOH Y NaCl+ H,0

en la que 1 mol de HCI (0 36,5 g que es su peso molecular) reacciona con 1 mol de NaOH (40 g) para dar 1 mol de
NacCl (58,59) y 1 mol de H,O (18 g).

Si las cantidades que se tienen son diferentes, reaccionaran en la misma proporcién por lo que se calculan

aplicando las correspondientes proporciones (reglas de tres)

MATERIAL NECESARIO: Bureta, erlenmeyer de 250 cm?, pipeta de 25 cm?, pié, pinzas de bureta, embudo cénico
pequefio, vaso de precipitados y frasco lavador.

PRODUCTOS NECESARIOS: Disoluciéon de acido clorhidrico 0,2M, disolucién de NaOH de concentraciéon
desconocida, fenolftaleina.

PROCEDIMIENTO: Fija la bureta al pié por medio de dos pinzas de bureta, cuidando que quede bien segura.

Llenala por encima del enrase por medio de un embudo cénico con la disolucién de
acido clorhidrico 0,2M. Abre ahora la llave de la bureta hasta que quede enrasada a
cero.

Toma con la pipeta 25 cm?® de la disolucién problema de hidréxido sédico y ponla en el
erlenmeyer. Toma otros 25 cm?®de agua destilada y afiadela también al erlenmeyer.
Vierte en el mismo tres gotas de fenolftaleina (tomaréa un color violeta).

Coloca el erlenmeyer debajo de la bureta y ve afiadiendo lentamente el acido clorhidrico agitando continuamente el
erlenmeyer y cuidando que el goteo de la bureta no se produzca sobre las paredes del erlenmeyer.

Se continuarala adicion del acido clorhidrico hasta el momento que se observe el viraje del indicador
(pasade color violeta aincoloro).

Se lee entonces el volumen de acido clorhidrico gastado.
CUESTIONES:

Escribe la reaccion que tiene lugar.

Calcula los gramos de HCI gastados.

Determina los gramos de NaOH que habia en el erlenmeyer

Calcula la concentracién de la disolucion problema de NaOH

¢Para qué se emplea la fenolftaleina?

¢Por qué se afiade agua al erlenmeyer antes de comenzar la valoracién?¢ Influird la cantidad de agua
afadida sobre el resultado de la valoracion?
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